

1名热心市民、2名市政工人、5名城管队员

8个人,5分钟 接力扶起约400米隔离护栏

本报讯(记者 王志鹏 文/图)7月8日8时10分,市区莲城大道与魏文路交叉口北侧机动车道中间约400米长的隔离护栏倒伏。

当时,正是上班高峰。为了躲避倒伏的隔离护栏,机动车辆不得不放慢速度缓慢通过。

8时15分,一辆东城区综合执法大队的巡逻车停靠在路边。5名城管执法队员从车上下来,走到倒伏的隔离护栏旁查看情况。

“噢,咋倒了这么长,得有300米吧?”

“不止300米。从许都路到莲城大道这一段路基本上全倒了,约有400米。”

“这么长,咱几个人不够啊!”

5名城管执法队员正在发愁时,一辆东城区市政管理中心的巡逻车赶到现场。两名市政工人下车后,先在倒伏的隔离护栏旁放好反光锥,提醒过往车辆注意避让,然后上前和5名城管执法队员商量对策。

“咋弄?把隔离护栏拆开,一节一节扶?”一名市政工人问道。

“那太慢,不中!”城管执法队员摇了摇头说。

“也是,这会儿车正多,越早扶起来越好。”另一名市政工人说。

“还是用老办法,咱费点劲儿,赶紧把隔离护栏扶起来。”一名城管执法队员提议。

“中!”大家一致同意。

接下来,就出现了记者意想不到的这一幕。

7个人先各自间隔一段距离站好,然后蹲下用手抓紧隔离护栏。准备好后,只听“1,2,3,起”,7个人同时拧腰、垫步、抬臂。眨眼间,一段隔离护栏就被扶了起来。

此时,有两个人被倒在地上的隔离护栏产生的牵扯力拉得弯下了腰,而扶正隔离护栏的人以百米冲刺的速度往前跑。

“快,快,快,赶紧接住。”还在奔跑的一名队员看到这一情况,一个箭步冲上前,3个人奋力托举起快压住脖子的隔离护栏。

就这样,7个人像跑接力赛一样,将一段段隔离护栏扶了起来。

扶起一半隔离护栏时,7个人都有



7月8日,魏文路,众人接力扶起倒伏的隔离护栏。

些力竭,奔跑的速度明显慢了下来。这时,一名市民将电动车停在路旁,紧跑几步来到隔离护栏旁,与其他人合力将隔离护栏扶起。

有了这名生力军的加入,大家扶起隔离护栏的速度又快了起来。很快,所有隔离护栏被扶了起来。

低头看表,时间是8时22分。8个人采取接力的方式,只用了5分钟,就扶起了400米的隔离护栏。

短短5分钟时间,8个人已经满头是汗,身上的衣服也被汗水浸透。

“我叫孙贤昌,骑车路过时看到了,就上前搭把手,没帮啥大忙。”热心市民孙贤昌微笑着说。记者简单和他聊了几句才知道,孙贤昌是许昌报业传媒集团的保安。

“隔离护栏倒伏比较常见。”东城区综合执法局执法大队大队长刘占营说。当时在现场扶隔离护栏的就是他和另外4名城管队员。他说,一般来说,隔离护栏倒伏是由车祸或者行人翻越造成的。从隔离护栏倒伏的位置和长度判断,这次是轻微车祸的可能性比较大。

此外,刘队长提醒,行人勿翻越隔离护栏。因为隔离护栏较重,行人翻越造成隔离护栏倒伏,很容易导致自己受伤。

介绍完情况后,刘占营迅速和其他

4名城管队员离开,继续执行巡逻任务。

而两名市政工人则开始用撬杠等工具把隔离护栏全部移到原来的位置并固定好。

“隔离护栏是相连的,倒一节就会引起连锁反应。”市政工人王振江一边固定隔离护栏一边说。如果不用接力的方式,就要把隔离护栏一节节拆开。约400米长的隔离护栏拆开再扶起来,需要二三十分钟。

“今天幸亏有城管队员和热心市民帮忙。”市政工人刘小龙说,“要不然我们俩还真犯难。”

记者了解到,扶隔离护栏的工作并不在城管队员的职责范围内。5名城管队员也是义务帮忙。

“这种事,我们巡逻时看到了不能不管呀!”刘占营说,“不管咋说也不能长时间影响交通!”

在这里,记者要给热心市民孙贤昌、2名及时赶到现场的市政工人和5名城管队员点个赞!事情虽不大,但亲眼见证这一幕,记者心里依然有一股暖流涌动。



协调应急水源 解决公厕用水问题

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘豪)7月8日,在市区三八路移动公厕门前,市民看到这样一幕:关闭数日的移动公厕开门了,而且门口多了一辆临时水车。

当日上午,记者来到三八路,看到这个移动公厕开着门,公厕管理员正在打扫卫生。一辆临时水车停在该公厕门前。

“这是我们协调的应急水源,为了方便冲洗厕所。”该公厕管理员告诉记者,由于附近道路施工,切断了这座公厕的水源,这座公厕已经被迫关闭一段时间了。

由于三八路商户、居民比较集中,这座公厕的使用率很高,被迫关闭后给附近市民带来了很大不便。为了尽快开启公厕,市城管局环卫处的工作人员积极与周边商户协调,找来了应急水源。另外,市城管局环卫处将督促施工单位尽快为该公厕铺设给水管。

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

高桥营公交站点何时恢复

陈先生:前段时间,因为修路,61路公交车取消了高桥营站点。现在路修好了,请问,取消的公交站点何时恢复?

市城市公共交通有限公司工作人员回复:61路公交车已于7月6日恢复原线路行驶。

以前退过读者证 现在还能申请办理吗

胡女士:去年,因为工作变动,我退了许昌市图书馆的读者证。请问,我还能申请办理吗?

许昌市图书馆工作人员回复:退证、补证须到许昌市图书馆一楼读者服务处办理,受理时间为每周二至周日。读者从退证日起6个月后可再次办理读者证。咨询电话:0374-2961925。

如何退“小绿”卡押金

刘女士:我听说“小绿”卡可以退押金。请问,在哪儿办理?

许昌市公共自行车管理中心工作人员回复:从今年5月6日起,“小绿”免押金骑行。5月6日之前办卡的,用户可到许昌市公共自行车管理中心办理退还保证金,须由卡主本人携带办卡时的相关证件办理。选择只退保证金的,只退还办卡时缴纳的100元(本地居民)或300元(外地居民)保证金。保证金退还没有时间限制、不强制。咨询电话:0374-8032929。

感谢好心人

何女士:7月6日,我在三八路与仓库路交叉口附近购物后回家途中丢失了一个黑色手包,里面有少量现金和家里的钥匙。我返回寻找时,看到该路口不远处有一个小伙子拿着我的手包。在确定手包内有何物品后,小伙子将手包还给了我。我只知道这个小伙子姓赵,想借晨报向他表示感谢。

值班记者 孙学涛 李嘉

又是一年槐花开,街头的槐米你莫摘

园林部门:街头绿化树木多喷洒了农药,槐米不宜食用

本报讯(记者 张汉杰)进入盛夏,市区不少道路两侧的国槐结了槐米,掩映在绿叶中,不仅为市区增添了一抹亮色,而且散发出淡淡的香味儿。然而,一些人打起了槐米的主意。7月7日,记者发现,我市不少种植国槐的道路旁有市民在摘槐米。

当日上午,记者在市区北关大街看到,路两侧的槐花初绽,成串的槐米挂满枝头。走在树下,记者能闻到淡淡的清香。

不过,一种不文明行为正在这里上演——一名市民拿着自制的工具在采

摘槐米。随着“咔嚓”一声响,挂满槐米的树枝应声落地。

“槐米清热解暑,是天然的好食材。”记者上前询问这名市民摘槐米的原因,他说,“近段时间我总是上火,有时还烂嘴角,听人说喝槐米茶去火效果不错,看到这儿有槐米,就顺便摘一些。”

“槐米虽然可以食用,但道路两旁的槐树是观赏树木,如此采摘会毁坏树木,影响市容,实在不文明。”采访中,市民周先生这样说。

当日上午,记者走访发现,肆意攀折树枝采摘槐米的现象不只发生在北

关大街,市区八龙路、察院西街等种植国槐的路段也存在这样的情况。

“槐米虽有凉血止血、清肝泻火等功效,但市区街头种植的槐米并不适合入药。”市园林绿化管理处高级工程师郭忠磊说,为防治病虫害,园林工人多次对市区行道树、绿化树木喷洒了农药。国槐作为一种优良的绿化种木,对尘埃、汽车尾气的吸附能力非常强,故种植在市区街头的国槐不宜食用。因此,市民不要随意采摘槐米,以免危害自身健康。同时,他呼吁广大市民为了城市道路美观,共同爱护树木。